

**Реализация социальных и психо-коррекционных программ для мужчин и  
иных членов семей-инициаторов насилия или жестокого обращения в  
отношении детей  
(Новосибирская городская общественная организация «Негосударственный  
центр поддержки семей и детей «Вместе»)**

Деятельность по реализации коррекционной программы «Жизнь без насилия: психологическая и социальная коррекция агрессивного поведения взрослых, допустивших проявление жестокого обращения по отношению к членам их семей» организована специалистами НГОО «Негосударственный центр поддержки семей и детей «Вместе».

**Цель:** организация психологического сопровождения взрослых, проявляющих насилие в отношении членов своей семьи (как мужчин, так и женщин), направленного на снижение уровня насилия и агрессии, коррекцию их поведения и восстановление доверительных внутрисемейных отношений.

**Задачи программы:**

- создать методические, ресурсные и кадровые основы для реализации программы;

- разработать коррекционную программу «Жизнь без насилия: психологическая и социальная коррекция агрессивного поведения взрослых, допустивших проявление жестокого обращения по отношению к членам их семей»;

- разработать и реализовать индивидуальные социальные и психо-коррекционные программы для мужчин и иных членов семей – инициаторов насилия или жестокого обращения, проживающих на территории Новосибирской области.

**Целевой группой программы являются** взрослые члены семей, допустившие насилие в отношении других членов их семей.

Деятельность по реализации мероприятия осуществляется в соответствии с локальными нормативными правовыми актами:

- приказом от 25.06.2019 № 1-06 «О разработке и реализации коррекционной программы «Жизнь без насилия: психологическая и социальная коррекция агрессивного поведения взрослых, допустивших проявление жестокого обращения по отношению к членам их семей»;

- приказом от 05.09.2019 № 1-09 «Об утверждении коррекционной программы «Жизнь без насилия: психологическая и социальная коррекция агрессивного поведения взрослых, допустивших проявление жестокого обращения по отношению к членам их семей».

Психологом центра проводится индивидуальная диагностика семей, нуждающихся в сопровождении, включающая в себя несколько стандартизированных методик для определения уровня внутрисемейных взаимоотношений, уровня тревожности и агрессивного поведения (методики Э.Г. Эйдемиллера, В.В. Юстицкиса (АСВ) для родителей детей в возрасте от 3 до 10 лет и для родителей детей в возрасте от 11 до 21 года; «Шкала личностной тревожности» опросник Спилбергера; «Опросник агрессивности» А. Басса, А.

Дарки). Помимо этого, в работе используются: психодиагностический тест для исследования личности, методика, диагностирующая эмоциональные состояния человека («Тест Роршаха», методика рисуночных метафор «Мой жизненный путь» И. Л. Соломина).

Результатами диагностики зачастую подтверждается, что взрослые, допустившие проявления жестокого обращения по отношению к членам семьи в большинстве случаев сами играют роль жертвы в отношениях. В результате диагностических мероприятий устанавливаются причины «игры», как способ реализации эмоций и реакций, которые человек не может испытать, не прибегая к насилию.

Коррекционная работа с участниками программы проводится исходя из индивидуального опыта, особенностей личности, времени, проведенном ими в созависимых отношениях. Целью коррекционной работы являлся выход из созависимых отношений (или трансформация самих отношений).

Задачами являются: понижение критики к окружающим людям и работа с собственными ожиданиями, осознание собственного права на ошибку, признание факта того, что мнение клиента не является ключевым и единственно верным, поиск путей самореализации вне насилия, воздействие на других людей путем мотивирования, а не давления.

Участникам программы, посещающим индивидуальное консультирование и групповые мероприятия, после прохождения этапа коррекционной работы предлагается работа с их ближайшим окружением. Семьи, находящиеся на сопровождении, помимо психологической, получают также социальную помощь специалистов.

При необходимости от организации НГОО центр «Вместе» семьи получают продукты питания, детские вещи, содействие при устройстве ребёнка в детский сад, социальное и педагогическое консультирование. Огромное значение имеет возможность получения юридической помощи - содействие в бракоразводном процессе, разделе имущества, определении места проживания ребёнка или порядка общения с ним. В ситуации, когда проживание членов семьи на одной территории провоцирует отрицательную динамику коррекционной работы, негативно сказывается на эмоциональном состоянии детей или угрожает их здоровью – им предлагается заселение в кризисный центр «Надежда» или иные социальные гостиницы.